

县长特批 事业单位狂进人

否认收钱,自称得罪不起求情人

去年12月的一天,医生王进(化名)像往常一样,早早来到自己的工作单位——广东省和平县一家镇卫生院上班,突然发现办公室有两位自己不认识的新人。

“昨天还在摆地摊,今天就到我们学校任职了。”和平县一所中学的刘韬(化名)也经历了与王进一样的愕然,去年底他所在的学校进了3名员工。

这一切,都与《广东省事业单位公开招聘人员办法》的施行有关。该办法规定,从2010年1月1日起,除特殊情况外,事业单位补充人员需要公开招聘。这意味着,广东省六万个事业单位自行招聘的闸门将会关上。然而,有一些人试图在落闸之前“抢滩登陆”。

镇卫生院违规进人

王进了解到,这两名新同事,一个是不久前刚从和平县电大毕业,一个是此前的下岗工人。“一般情况下,他们是不可能进来的。”王进告诉记者,目前,乡镇卫生院倾向于招聘大专以上学历的毕业生,并要求专业对口。不

过,这两位新人并不负责医务工作,只是“维修电脑、打杂”。

“一方面,卫生院要控制非卫生技术人员入编,另一方面,又招聘一些非专业人员,这太荒唐了。”王进说。

王进发现,2009年底,不仅其所在的卫生院,其他的乡镇卫生院也存在着这种现象。

而该县某所中学的刘韬也是在与本校领导一起吃饭时,校领导抱怨说,上面压下来几个名额,要求该中学聘用几个人员。刘韬与其他学校的老师一联系,发现“和平县职业技术学校和平中学,都进了十来个”。

随后,一个言词激烈的帖子在南方报网“广东论坛”上出现,声称和平县抢在《广东省事业单位公开招聘人员办法》正式实施前突击聘用人员,总数达到200多人。帖子把矛头指向和平县县长王再华,称他“特批进人,并收取每人5万元的好处费”。

据了解,《广东省事业单位公开招聘人员办法》于2009年9月1日由省长黄华华签署发布,从2010年1月1日起实施,中间

存在几个月的缓冲期。为了推进这项改革,广东省还出台了《广东省事业单位岗位设置管理实施意见》和15个行业指导意见,要求各事业单位不得突击聘用人员。那么,帖子上的内容是否为真?

县长否认特批为收钱

为了落实这项改革,和平县人事局局长黄文华最近忙得焦头烂额。“公开招聘才好,免得像现在这样,求情的人不断。”黄局长告诉记者,这段时间,“各色人都有”。

此前,和平县事业单位聘用管理人员、专业技术人员和工勤人员,不用采取公开招聘的方式,而是一般由用人单位打报告给人事局审批。遇到特殊情况,则需要先报人事局,人事局再上报县长,由县长进行审批。县长的批条转人相关事业单位后,由该单位负责安排有关人员上班。“总数应该是30个左右。”黄文华告诉记者,由县长特批的人员,绝对没有网上传闻的那样夸张。2009年,和平县招聘过126个教师,办理代课教师转正的有

20多个,再加上领导特批的30个,所有这些汇总,也达不到网上传闻的“200多个”的数目。

不过,虽然有县长特批,也不一定保险。“有些事业单位的负责人希望安排自己的亲属,也会对批条不理不睬。”黄局长感慨道。

和平县县长王再华向记者透露,很多事业单位只有一个空岗,却有四五个人排队在等,无论谁获得这个岗位,都不可能平息别人的意见。“当时,有人跟我说,我这一辈子就求你这一件事!”王县长表示自己很无奈,“还有人跪下来求我。”事实上,能够及时意识到省里新政策将产生何种影响的,大多数是和平县的干部,其中包括一些老领导。“得罪不起啊!”王县长说。

尽管如此,王县长称自己还是严格把关,顶住各种压力,尽量少批,为此他得罪了不少人。“突击招200多人,那怎么可能?收钱,更不会。”王县长认为,网上的帖子很可能就是那些没有获得特批的人写的,向他“发泄怨恨”。

据《南方农村报》

澳矿企与中国电力签600亿美元煤炭合同

综合外电报道,澳大利亚私人矿业公司Resourcehouse6日称,已经与中国电力国际发展有限公司签订了一笔总额为600亿美元的煤炭交易合同,并称这是该国“历史上最大的出口合同”。不过有关消息暂时未获得中电国际及有关部门回应。

Resourcehouse公司主席克莱夫·帕尔默称该公司与中国国际电力发展公司签订的合同期限为20年,在此期间,该矿企将从昆士兰的矿井每年输送3000万吨煤炭给中方。

Resourcehouse公司执行理事菲尔·马卡纳马拉称,期待这项“百年一遇的大项目”能在今年后半年开工,工程将包括露天煤矿和地下煤矿开采,以及铺建一条495公里长的运输铁路。

昆士兰州长安娜·布莱称这项工程将创造数万个工作机会,并为该州带来巨额税收。

由澳大利亚第五大富商克莱夫·帕尔默控股的矿业公司Resourcehouse拟下月在中国香港上市筹集约30亿美元。

Resourcehouse的董事会成员后台强劲,包括澳大利亚前外长唐纳及美国纳斯达克上市公司无锡尚德电力主席、前《福布斯》富豪施正荣。

综合

建成才13年酒店就被炸了

2月6日,位于江西省南昌市青山湖畔的四星级酒店——五湖大酒店成功爆破拆除(从上到下,从左至右,拼版照片)。实施爆破的五湖大酒店三面临湖,高85.7米,面积2.81万平方米,建成于1997年,当时被视作南昌市的地标性建筑之一。

据了解,五湖大酒店3年前已经停业,因功能设计和内部结构达不到五星级酒店的要求,失去了在原有基础上进行改造加固的价值。新华社记者周科摄



格力“废标案”有无黑幕?

——对话格力电器总裁董明珠和广州市财政局长张杰明

在近日召开的广东“两会”上,格力电器股份有限公司总裁董明珠就格力“废标案”公开“质疑”,称某些政府采购“只选贵的”,是在浪费纳税人的钱,呼吁政府为企业提供公平公正的竞争环境。而广州市财政局局长张杰明也迅速回应,称财政局依法作出决定,程序无“瑕疵”。

“新华视点”记者就此分别对话了董明珠和张杰明。

“格力出局”有没有黑幕?

背景:在广州市政府采购中心组织的一次空调安装采购项目招标中,广州格力空调以最低出价成为“中标候选供应商”,“复评”中却被指标书个别条款有瑕疵而出局,由一家出价比其高出400多万元的供应商中标。格力不服,经投诉、申请行政复议后,将政府采购的监督部门广州市财政局告上法庭。2009年的最后一天,广州市天河区法院以格力告错了对象为由,驳回起诉。

记者:广州格力从最初被确定为“中标候选供应商”到“复评”中因标书未响应招标文件个别条款而出局是否正常?

张杰明:专家们在评标过程中,没有注意到格力对招标文件星号条款没有实质性响应,所以格力因价格优势成为第一“中标候选人”。而在核实过程中,这一关键问题得到专家多数人认可,因此作出了与评标时不同的结论。

董明珠:专家的说法难以成立,实际上格力已经在投标文件技术分册的参数表中有实质性的响应,完全可以满足星号条款的要求。为什么专家视而不见?

记者:这次政府采购选择比格力报价高400多万元的投标人中标,是否与法律相抵触?

董明珠:这次招投标“只选贵的”,是在浪费纳税人的钱。

张杰明:不是我们要选贵的,而是根据程序,当第一中标候选人的标书因实质性条款不满足被判无效标之后,第二候选人就递补上来,成为中标供应商。

专家评审是否客观公正?

记者:专家评审是否做到了客观公正?

董明珠:在“格力案”中,第一次评审与第二次复评的专家是同一批人,为什么采购人一提异议,结果就完全不同?第三次评审中,有3名专家出具意见时连招投标文件页码的引用都错了,而且有的还错得“一模一样”。

董明珠:广州市政府采购评标专家库约有3200人,主要通过个人推荐和单位推荐的方式形

成,每个专业小组最少不少于50人。当有评标项目的时候,通过电脑随机选取。在整个过程中,我们没有任何“瑕疵”。

新华社“新华视点”记者叶前王凯蕾孔博

南京电大直属开放教育学院

◆招生对象:▲本科:(专科起点)具有国民教育系列相同或相近专业高等专科以上学历者。

▲专科:具有高中、职高、中专、技校以上学历者。

◆招生专业:▲本科专业:计算机科学与技术、法学、工商管理、会计学、行政管理

▲专科专业:现代文员、行政管理、广告(设计与制作方向)、物流管理

▲双证专科:工商管理(企业经营管理方向、市场营销方向)、会计学(财会方向)

1.现场报名:

★2010年春季招生报名已开始,欲报从速!

★报名地点:洪武路游府西街46号1楼招生大厅。咨询电话:025-84719045

2.网上报名:<http://kfjyxy.njtu.edu.cn>(网上报名者应尽快到现场进行确认)

3.所需资料:(1)本人身份证件及复印件(正反各3份)、学历证书原件及2份复印件(其中一份须与身份证复印件在同一张A4纸上)。(2)一寸同版照片3张